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Puheenjohtajan puheenvuoro 

 Tänä vuonna sata vuotta täyttänyt 

mummoni kysyi minulta muutama viikko 

sitten, olenko edelleen tuomari. Kerroin 

olevani, mutta vain varatuomari ja että teen 

ihan toisenlaista työtä kuin tuomarit. Tähän 

mummoni totesi, että kyllä on juhlava am-

matti. Hetkeksi jäin miettimään onko tosi-

aan näin, onko naisjuristina syytä juhlaan? 

 Vastaukseni on vahva kyllä. Laki-

mieskoulutus antaa naiselle erittäin hyvät 

mahdollisuudet työllistyä. Suurin osa juris-

teista työllistyy nykyään suoraan koulun 

penkiltä. Pysyvät, kokoaikaiset ja koulutus-

ta vastaavat työsuhteet ovat miehillä kuiten-

kin naisia yleisempiä, ja naiset ovat miehiä 

todennäköisemmin määräaikaisissa ja ko-

koaikaisissa tehtävissä, jotka eivät vastaa 

heidän koulutustaan1. Lakimiesammatti tur-

vaa myös kohtuullisen ansiotason, vaikka 

naisten euro vuonna 2010 oli lakimiesam-

mateissa keskimäärin 0,82 euroa2. Lisäksi 

lakimiestutkinto avaa tien mitä moninai-

sempiin rooleihin työelämässä. Olkoonkin, 

että naiset sijoittautuvat miehiä useammin 

perinteisiin lakimiestehtäviin ja vielä melko 

harvoin päällikkö- ja johtotehtäviin3. Sadas-

sa vuodessa on kuitenkin tapahtunut paljon. 

Tästä saamme olla kiitollisia naisjärjestöjen 

tekemälle työlle. Mummoni lisäksi onnitte-

len ja lausun kiitokset satavuotiaalle Nais-

järjestöjen Keskusliitolle sekä naisjärjestö-

jen sisukkaille työntekijöille! Ilman Teidän 

työtänne, naisten asema Suomessa ei olisi 

näin hyvä. 

 Naisjuristeja osallistui varsin runsas-

lukuisesti Naisjärjestöjen Keskusliiton 100-

vuotisjuhlaan Finlandia-talolle 29.10.2011. 

Juhlapuheiden ja saavutusten rinnalla tule-

van työn suunnaksi kotimaisten asioiden 

lisäksi nousivat naisten poliittisten oikeuk-

sien turvaaminen Lähi-idän ja Pohjois-

Afrikan demokratiakehityksen yhteydessä 

ja suomalaisen tasa-arvotyön parhaiden 

käytäntöjen jakaminen kansainvälisesti. 

Tässä työssä Naisjuristit haluavat kantaa 

kortensa kekoon. 

 Iloista juhla-aikaa kaikille vaativan 

työn lomassa! 

 

 

Titti Luukkainen 

1
Lakimiesliiton tutkimus Vastavalmistuneiden työelämään sijoittuminen 2007–2009.  

Saatavilla: http://www.lakimiesliitto.fi/instancedata/prime_product_yhdistys/lakimiesliitto/embeds/lakimiesliitto_intranet/lml-

sijoittumisselvitys-2010.pdf  

 
2
Lakimieskunnan palkkatutkimus 2010.  

Saatavilla: https://www.lakimiesliitto.fi/instancedata/prime_product_yhdistys/lakimiesliitto/embeds/

lakimiesliitto_intranet_newsite/Palkkatutkimus2010.pdf 

 
3
Lakimieskunnan palkkaerot vuonna 2009.  

Saatavilla: https://www.lakimiesliitto.fi/instancedata/prime_product_yhdistys/lakimiesliitto/embeds/

lakimiesliitto_intranet_newsite/Lakimieskunnan_palkkaerot_vuonna_2009.pdf  
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STIPENDI 

Naisjuristit saivat 500 euron lahjoituksen tasa-arvoa tai  

naisten oikeuksia käsittelevän tutkimuksen tukemiseen.  

Tätä ylimääräistä stipendiä voi hakea Naisjuristien vuotuisen  

stipendin hakuaikana, viimeistään 2.12.2011. 

OTK-tutkielma tai muu akateeminen tutkimus ja vapaamuotoinen  

hakemus pyydetään toimittamaan osoitteeseen: 

Naisjuristit – Kvinnliga Jurister ry 

PL 424 

00101 Helsinki 

 

Lisätietoja tarvittaessa Liisa Nieminen, p. 040 767 7271. 

Lahjan antaja halusi pysyä anonyymina.  

 

Naisjuristit r.y:n hallitus esittää parhaimmat kiitokset  

stipendiin tarkoitettujen varojen lahjoittajalle! 



5  

 

LAKIMIESLIITTO TUTUKSI - JÄRJESTÖVALIOKUNTA 
 
Tähtäimenä näkyvä ja tunnettu yhtenäinen Lakimiesliitto 
 
Järjestövaliokunnan ohjesäännössä sen toimialaksi on määritelty toimiminen halli-

tusta avustavana toimielimenä vastaten liiton järjestötoiminnasta ja asioista, jotka 

liiton sääntöjen tai ohjesäännön mukaan eivät kuulu muiden toimielinten valmistel-

tavaksi. Tehtävinä mainitaan vastata liiton järjestö- ja aluetoiminnasta sekä jäsenis-

tölle kohdistuvasta koulutuksesta. Järjestövaliokunnan tehtävänä on vastata myös 

liiton jäsenhankinnasta, jäseneduista ja jäsenpalveluasioista.  

 

Järjestövaliokunnan tehtävänä on ennen kaikkea palvella jäseniä ja sen nimenä 

voisi olla hyvinkin vaikkapa jäsenpalveluvaliokunta. Jäsenpalvelutehtävää täyttäes-

sään järjestövaliokunta järjestää vuosittain valtakunnallisen kesätapahtuman, jär-

jestöseminaarin jäsenyhdistysten edustajille, publiikkitilaisuudet opiskelupaikkakun-

nilla, klubi-iltoja,   lakimiesiltoja alueasiamiesten johdolla eri paikkakunnilla, paikal-

lisasiamiesseminaarin, golf-, tennis-, juoksu- ja muita urheilutapahtumia, pääkau-

punkiseudun kunta-, tuomari- ja kesätapaamiset, perhetapahtuman sekä muita 

mahdollisia tapahtumia ja seminaareja.  

 

Vuonna 2011 järjestövaliokuntaan ovat kuuluneet Jari Pouttu, Tapio Korhonen, Ja-

nita Nyman, Sari Lindberg, Matti Romakkaniemi, Susanna Kuosmanen, Miina Vuo-

rela, Eeva Roos-Kumpulainen, Erik Jokinen, Heikki Lindroos (opiskelijajäsen, plo) 

sekä Olli Niemi valiokunnan sihteerinä. Järjestövaliokunnan puheenjohtajana toimii 

Taina Hakkarainen.  

 

Järjestövaliokunnan ohjesääntöön kirjattuina tavoitteina valiokunta tehostaa jäsen-

hankintaa yhdessä jäsenyhdistysten kanssa, parantaa tiedotusta järjestötoiminnas-

ta sekä selvittää Akavan aluetoimikuntien, luottamusmiesten ja liiton paikal-

lisasiamiesten yhteistyötarvetta ja –mahdollisuuksia.  

Vuonna 2011 käytännön valiokuntatyössä on keskitytty uusjäsenhankintaan ideoi-

den mahdollisia uusjäsenhankintakampanjoita suunnaten ne erityisesti nuorille laki- 
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miehille, asianajajille sekä opiskelijoille. Jäsenluvun ylläpitämiseksi järjestövaliokun-

ta on kehittänyt jäsenetuja jäsenistön toiveiden mukaisesti sekä pyrkinyt lisäämään 

Lakimiesliiton näkyvyyttä ja houkuttelevuutta kehittämällä urakoulutusta sekä erilai- 

sia muita vapaa-ajantapahtumia. Järjestövaliokunnan aloitteesta ja esityksestä La-

kimiesliiton hallitus teki päätöksen, jolla Suomen Lakimiesliitto päätti astua sosiaali-

sen median maailmaan ja ryhtyä hyväksikäyttämään tätä liiton näkyvyyden ja tun-

nettuuden lisäämiseksi.  

 

Toimintasuunnitelman 2012 mukaan valiokunnan työskentelyn tähtäimenä on yhte-

näinen Lakimiesliitto. Järjestövaliokunta toteuttaa alueellisen järjestökoulutuksen, 

järjestöseminaarin sekä luottamushenkilöille ja jäsenyhdistysten edustajille semi-

naarin ajankohtaisesta aiheesta. Positiivisen jäsenkehityksen turvaaminen on koko 

liiton tärkeimpiä haasteita. Myös järjestövaliokunta on tässä haasteessa täysillä 

mukana. Vuoden 2012 tärkeimpiä tehtäviä on jäsenhankinta ja jäsenluvun ylläpito. 

Vuonna 2012 kehitetään edelleen urakoulutusta tehden siitä yhä korkeatasoisem-

paa ja monipuolisempaa palvellen näin yhä paremmin jäsenistöä. Järjestövaliokun-

ta panostaa   alueorganisaation kehittämiseen tulevana vuonna edelleen. Tavoittee-

na on järjestää noin 30 Lakimiesliiton aluetilaisuutta ympäri maata. Alueasiamiehille 

järjestetään seminaari, jossa käsitellään alueasiamiesten roolia ja tehtäviä Laki-

miesliiton organisaatiossa, ja näin heidät saadaan yhä tiiviimmin Lakimiesliiton or-

ganisaatioon mukaan. 

 

Järjestövaliokunnan alaisuudessa toimii lisäksi hengellisen työn toimikunta ja se-

niorijaosto, jotka järjestävät itsenäisesti tapahtumia. Tarkemmat ja ajankohtaiset tie-

dot tapahtumista saat Lakimiesliiton tapahtumakalenterista. 

Lakimiesliiton hengellisen työn toimikunta perustettiin 1959. Tavoitteena on pohtia 

yhteiskunnallisia, eettisiä, moraalisia ja uskonnollisia kysymyksiä. Oikeudellinen nä-

kökulma on myös keskeisesti esillä. Alkuaikoina tilaisuudet olivat lakimiespäivien 

yhteydessä. Sen jälkeen, kun lakimiespäivistä tuli vain yhden päivän mittainen, ko-

koontumiset siirtyivät muihin ajankohtiin. Nyt jo vakiintuneen käytännön mukaisesti 

on pyritty järjestämään neljä tilaisuutta vuodessa. 
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Suomen Lakimiesliitossa on n. 1400 eläkeläisjäsentä. Lakimiessenioreita on tätäkin 

enemmän. Useimmat lakimiesseniorit ovat virkeitä, toimeliaita ja vahvasti toimin-

taan osallistuvia. He haluavat keskusteluyhteyksiä, toisten lakimiesten seuraa ja 

yhteistoimintaa. Monet haluaisivat edelleen seurata nopeasti muuttuvaa lainsää-

däntöä ja pysyä muutoinkin mukana yleisessä yhteiskunnallisessa kehityksessä. 

Tässä tarkoituksessa Lakimiesliiton toimesta on käynnistetty senioritoiminta. Sen 

tehtävänä on pitää yhteyttä lakimiessenioreihin ja antaa heille virikkeitä, aktivoida 

seniorien toimintaa Lakimiesliitossa, järjestää senioreille tarkoitettuja tilaisuuksia, 

kuten keskustelu-, esitelmä- ja opetustilaisuuksia, matkoja, retkiä ja tutustumis-

käyntejä sekä kokouksia. Seniorijaosto voi tehdä esityksiä Lakimiesliiton päättäville 

elimille sekä edistää muutoin Lakimiesliiton pyrkimyksiä. Lakimiesseniorien toiminta 

on avointa kaikille eläkkeellä oleville lakimiehille (ja varanotaareille). 

 

Alueasiamiehet 2011  

Lakimiesliiton alueasiamiehet ovat lähempänä sinua kuin Helsingin keskustoimisto. 

Heidän puoleensa voit kääntyä paikallisten tapahtumien ym. tilaisuuksien osalta. 

Ohjesäännön mukaan alueasiamies toimii yhdyssiteenä liiton sekä paikallisten laki-

miesten ja heidän yhdistystensä välillä. Hän edistää lakimiesten järjestäytymistä 

omalla alueellaan. Alueasiamies tiedottaa liittoa koskevista asioista kuten jäsen-

eduista, järjestäytymisestä, palkkaneuvotteluista ja muusta liiton toiminnasta. Lisäk-

si hän avustaa kurssien ja tiedotustilaisuuksien järjestämisessä. Lakimiesliiton halli-

tus nimittää alueasiamiehet sekä päättää alueasiamiesalueista. 

ALUE   NIMI 

Uusimaa   Otso Nykänen 

Varsinais-Suomi   Minnimari Saari 

Satakunta   Arsi Rantanen 

Häme   Minna Koskinen 

(Lahden alue)   Tuija Kanerva 

Pirkanmaa   Satu Saarensola 

Kaakkois-Suomi   Ilkka Ryynänen 

(Kouvolan alue)   Heikki Spoof 

Etelä-Savo   Matti Nissinen 

Pohjois-Savo   Kyllikki Kotimäki 

Pohjois-Karjala   Esa Kärnä 
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Järjestövaliokunta toivoo jäsenistöltä palautetta jo toteutuneesta ja suunnittelemas-

taan toiminnasta. Erittäin tervetulleita ovat myös toiveet ja kehitysideat. Tehdään 

yhdessä näkyvä ja tunnettu yhtenäinen meidän Lakimiesliitto! 

 

Miina Vuorela 
Järjestövaliokunnan jäsen  
miina.vuorela@gmail.com 

Naisjuristien LinkedIn ryhmä 

 

Naisjuristit ovat perustaneet jäsenilleen oman LinkedIn ryh-

män. Ryhmän jäsenet voivat käydä keskusteluja ammatillisesti 

kiinnostavista aiheista ja tiedotamme ryhmän kautta myös 

Naisjuristien ajankohtaisista tapahtumista.  

Tule mukaan verkottumaan ja liity ryhmään jo tänään! 

 

Jos et ole vielä LinkedIn palvelun jäsen,  

voit luoda oman profiilisi osoitteessa www.linkedin.com.  

 

LinkedIn on ammatillisesti suuntautunut sähköinen verkostoi-

tumisfoorum, jonne käyttäjät voivat laittaa CV tietonsa ja  

saada suosituksia työkavereilta, esimiehiltä ja yhteistyökump-

paneiltaan sekä suositella vastaavasti muita. LinkedIn on hyvä 

keino laajentaa omaa verkostoa ja väline, jota yhä enenevässä 

määrin käytetään myös rekrytoinnin kanavana.  

 

Voit siis LinkedIn palvelun kautta saada myös työtarjouksia  

sekä löytää hakemiasi työntekijöitä. 
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Tulevia tapahtumia 

Emme toistaiseksi ole löytäneet muuta kustannustehokasta tapaa järjestää jäsen-

maksujen perintä kuin lähettämällä laskut talkoovoimin jäsenistölle.  

Tämä on onnistunut suhteellisen kivuttomasti jo pari vuotta.  

Olemme huomanneet, että kuluvan vuoden jäsenmaksuja on vielä maksamatta 

runsaat 160 kappaletta.  

Jos sinusta tuntuu, että jäsenmaksun maksaminen on saattanut unohtua,  

ystävällisenä muistutuksena pyydämme suorittamaan 25 euroa yhdistyksen tilille 

SAMPO: FI4080001801739930 

Viite: 20116 

Pienenä yhdistyksenä pystymme mitoittamaan toimintamme vain kertyneiden jä-

senmaksujen puitteisiin. Toivomme, että pystymme järjestämään tasokasta ohjel-

maa myös tulevaisuudessa ja sen mahdollistamiseksi muistutamme huolehtimaan 

jäsenmaksuista eräpäivänä! 

VIERAILU TYÖTUOMIOISTUIMEEN 

29.11.2011 klo 16.30  

Viimeisiä mahdollisuuksia vierailla työtuomioistuimessa Kaivopuistossa 

ns. Marmoripalatsissa (Itäinen Puistotie 1),  sillä tuomioistuin on muut-

tamassa Itä-Pasilaan ent. hovioikeuden tiloihin. 

Työtuomioistuimen presidentti OTT Jorma Saloheimo esittelee taloa ja 
kertoo tuomioistuimen tasa-arvoa ja samapalkkaisuutta koskevista pää-

töksistä. 

Ilmoittautumiset 24.11.2011 mennessä  

Liisa Niemiselle, liisa.nieminen@helsinki.fi 

           TERVETULOA! 

Jäse
nma

ksut
 Yhdistyksen jäsenmaksujen perintä siirtyi muutama vuosi sitten 

ulkopuoliselta palveluntarjoajalta yhdistykselle tämän 

palveluntarjoajan irtisanoessa sopimus kannattamattomana.  
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Kultakuumeen vuonna 1849 Kaliforniassa oli kallista kaikki - paitsi ihmishenki.  

Kovassa miesten maailmassa elävä Minnie joutuu käyttämään kaikki keinonsa  

pelastaakseen takaa-ajetun Dick Johnsonin sheriffi Jack Rancelta.  

 

Lännen tytön ensi-ilta New Yorkissa vuonna 1910 oli Puccinin uran suurimpia  

menestyksiä. Villiin länteen sijoittuva jännittävä tarina innoitti herkkien  

Tunteiden mestarin löytämään musiikkiinsa uusia voimakkaita ja värikkäitä sävyjä. 

 

Kesto 3 t 10 min, 2 väliaikaa 

 

 Musiikinjohto Alberto Hold-Garrido, ohjaus Vilppu Kiljunen, solisteina mm.: 

• Minnie Irene Cerboncini 

• Jack Rance Dwayne Croft 

• Dick Johnson Mika Pohjonen/Kristian Benedikt 

 

       Lisätietoja: www.ooppera.fi 

 

Näytökseen on varattu lippuja 1. parven keskeltä à 70,00 ja  

              2. parvelta à 54,00 euroa. 

 

Lippuja on rajoitettu määrä. 

Ilmoittaudu sähköpostilla Leeni Nuutilalle 22.10. alkaen ja viimeistään 10.12.2011, 

osoite leeni.nuutila(at)saunalahti.fi. Puhelintiedustelut: 0500 543 072. 

Kansallisoopperassa   6.2.2012 klo 19:00 Kansallisoopperassa   6.2.2012 klo 19:00 Kansallisoopperassa   6.2.2012 klo 19:00 Kansallisoopperassa   6.2.2012 klo 19:00  

Lännen tyttöLännen tyttöLännen tyttöLännen tyttö 



11  

 

Menneitä tapahtumia 
KOULUTUSTA SAKSASSA 

 

 Harva suomalainen naisjuristi tun-

tenee Trierissä Saksassa toimivan ERA:n 

(Europäische Rechtsakademie).  Se jär-

jestää EU-oikeudellista koulutusta ja sil-

lä on myös julkaisutoimintaa.  ERA jär-

jestää myös EU:n komission kustanta-

maa tasa-arvoa ja yhdenvertaisuutta 

koskevaa koulutusta, joka on kaikkien 

saatavilla. 

 ERA on järjestänyt jo vuosia semi-

naareja teemalla ”EU Law on Equality 

between Men and Women” sekä ”EU 

Anti-Discrimination Law”.  Niitä järjes-

tetään kolmelle eri kohderyhmälle:  

1) Seminars for legal practioners,  

2) Seminars for members of the judiciary 

ja 3) Seminars for academics.  Kaikkiin 

on avoin haku, ja osanottajia pyritään 

valitsemaan kaikista EU:n jäsenmaista. 

 Seminaarit ovat maksuttomia, ja 

ERA maksaa ylläpidon hotellissa (kaksi 

yötä) ja matkat (enintään 500 euroa). 

Suomesta matkat maksavat KLM:llä 

Amsterdamin ja Luxembourgin kautta 

vähän yli 600 euroa, joten hieman kuluja 

osanottajille tulee. Toisin kuin useiden 

EU:n organisaatioiden kohdalla on 

asianlaita, ERA maksaa matkakulut kuit-

tien perusteella noin viikossa. 

 Seminaarit ovat kolmikielisiä 

(englanti, saksa, ranska), ja simul-

taanitulkkauksen lisäksi kaikki materiaa-

lit ovat saatavissa kaikilla kolmella kie-

lellä.  Luennoitsijat ovat parhaita eu-

rooppalaisia asiantuntijoita, ja he ovat 

kaikki myös erittäin hyviä esiintyjiä. 

 Tietoa seminaarien aikatauluista 

saa ERA:n kotisivulta (www.era.int). 

En ole kuullut, että Suomesta olisi ollut 

muita osanottajia, mutta itse olen osal-

listunut kumpaakin teemaa käsittele-

vään seminaariin (vuosina 2007  ja 2011).  

Kummallakin kerralla seminaarin anti 

oli todella korkeatasoinen, ei Suomessa 

samanlaista koulutusta ole tarjolla eikä 

ainakaan ilmaiseksi.  Sen takia olen jo 

aiemmin suositellut seminaareja lukui-

sille juristeille ja uudistan suosituksen 

tässä myös kaikille naisjuristeille. 

 

   Liisa Nieminen 

 

*********************************************** 

 

OIKAISU 

Viime numerossa Merva Hämäläisen kirjoitus  

vierailusta FINEen oli jäänyt vajaaksi lehden  

koontivaiheessa tapahtuneen virheen vuoksi.  

Seuraavassa kirjoituksen puuttuva osa.  

Toimitus on pahoillaan tapahtuneesta.  
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VIERAILU VAKUUTUS- JA RAHOITUSNEUVONTAAN 

 
FINEn lautakuntien jäsenet ja puheenjohtajat ovat sivutoimisia. Puheenjohtajat ovat 

arvostettuja ja kokeneita juristeja, yliopiston professoreita tai entisiä korkeimman 

oikeuden jäseniä. Jäsenistö edustaa oikeudellista ja kunkin sektorin asiantunte-

musta. 

 

Lautakuntien ratkaisujen johdosta muuttuu vuosittain keskimäärin kolmannes jutuis-

ta asiakkaan eduksi. Tämän lisäksi muutoksen asiakkaalle tuovat ovat vastinevai-

heessa tehdyt sovinnot, joiden määrä viime vuonna lähenteli 200 juttua. Lautakunti-

en ratkaisut ovat suositusluonteisia, mutta palveluntarjoajat ovat niitä vuosikausia 

erinomaisesti noudattaneet. Lautakuntien ratkaisuja on FINEn kotisivuilla osoittees-

sa www.fine.fi. 

 

Johtaja Erik Sirén kertoi uudesta maksupalvelulaista ja Pankkilautakunnan ratkai-

suista maksukortin oikeudettoman käytön osalta.  Vakuutus ja rahoitusneuvontaan 

on vuonna 2010 tullut paljon tiedusteluja ja valituksia maksukorttiasioissa. Touko-

kuun alusta 2010 voimaan tullut maksupalvelulaki muutti kortinhaltijan vastuuta 

anastetun kortin oikeudettomasta käytöstä.  Kortinhaltijan vastuulle voi jäädä koko 

aiheutunut vahinko vain, jos hänen katsotaan toimineen tahallisesti tai törkeän huo-

limattomasti. Muussa tapauksessa vastuu rajoittuu enintään 150 euroon. Huolelli-

sesti toiminut kortinhaltija ei vastaa vahingosta lainkaan. Kortinhaltijan vastuu kortin 

käytöstä lakkaa viimeistään, kun katoamisilmoitus on tehty pankkiin tai pankin il-

moittamalle taholle. Laissa on myös korostettu kortinhaltijan velvollisuutta huolehtia 

maksuvälineestä ja tunnusluvusta sovittujen korttiehtojen edellyttämällä tavalla se-

kä tehdä katoamisilmoitus ilman aiheetonta viivytystä. 

 

Pankkilautakunta on antanut neljä ensimmäistä ratkaisusuositusta, joissa se on ar-

vioinut maksukortin oikeudettoman käytön vastuunjakoa maksupalvelulain mukaan. 

Pankkilautakunta on katsonut, että asiakkaalle ei jäänyt vastuuta tapauksessa, jos-

sa hänen tunnuslukunsa oli maksutilanteessa onnistuttu urkkimaan, mutta hän oli 

huomannut korttinsa anastuksen lähes välittömästi ja kuolettanut heti korttinsa. 

Asiakaan menettely katsottiin huolelliseksi kokonaisarvioinnin perusteella (PKL 

11/10). 

 

Kortinhaltijan vastuun katsottiin rajoittuvan 150 euroon kahdessa tapauksessa. En-

simmäisessä tapauksessa kortinhaltija oli jättänyt korttinsa lukittuun siivouskaap-
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piin, johon kuitenkin myös eräillä muilla henkilöillä oli pääsy. Oikeudettomat nostot 

oli tehty käyttäen kortin tunnuslukua.  Toisessa tapauksessa kortinhaltijalta oli on-

nistuttu urkkimaan tunnusluku bensa-automaatilla, minkä jälkeen hänet oli kiilaten 

pysäytetty ja kysytty ajo-ohjeita kartan avulla. Toinen henkilö oli anastanut kortin 

auton etupenkillä olleesta käsilaukusta. Kortinhaltija huomasi vasta neljän päivän 

kuluttua korttinsa kadonneen. Lautakunnan mielestä hänen olisi tullut tarkistaa kor-

tin tallella olo viimeistään kotiin saapuessaan (PKL 26/10 ja PKL 13/10). 

 

Vahingon katsottiin jäävän kokonaan kortinhaltijan vastuulle tapauksessa, jossa 

hän ravintolaillan jälkeen lähti tuntemattomien henkilöiden autoon. Korttia ja tun-

nuslukua oli onnistuttu käyttämään automaatilla. Kortinhaltija ei kyennyt esittämään 

johdonmukaista selvitystä tapahtumien myöhemmästä kulusta (PKL 12/10). 

 

Professori Kirsti Rissanen on toiminut aikanaan koko Vakuutuslautakunnan pu-

heenjohtajana 10 vuotta, mistä tehtävästä hän luopui siirryttyään kansliapäälliköksi. 

Hän toimii nyt Vakuutuslautakunnan 1. jaoston puheenjohtajana. 

 

Professori Kirsti Rissanen sanoi, että toimitusjohtaja Irene Luukkonen otti ystävälli-

sesti esiin lautakuntien puheenjohtajien ansiot. Pitkän kokemuksensa pohjalta Ris-

sanen halusi korostaa pitkäaikaisen toimitusjohtajan ja muun FINEn vakinaisen ju-

ristihenkilökunnan roolia. Kun hän 13 vuoden tauon jälkeen palasi jaoston puheen-

johtajaksi, huomasi hän ilokseen, että tunsi henkilökohtaisesti aikaisemmalta 10-

vuotiskaudelta lähes kaikki juristit. Hän totesi, että toimitusjohtaja Irene Luukkonen 

on taitavalla johtamisellaan luonut FINEen työilmapiirin, jossa työntekijöitä ja hei-

dän osaamistaan ja ammattitaitoaan arvostetaan. Näin on syntynyt yhteisen moti-

vaation, kehittymishalun ja ammattiylpeyden ilmapiiri, jonka seurauksena työssä 

viihdytään ja FINEn asiakkaat saavat hyvän palvelun. FINEn visio vuodelle 2014 on 

”FINE tunnetaan finanssialan riippumattomana asiantuntijaorganisaationa, johon 

asiakkaat, viranomaiset ja muut sidosryhmät luottavat, jonka toimintaa finanssiala 

arvostaa ja jota media kuuntelee.” Tänä vuonna 40. toimintavuottaan juhlistavan 

vakuutusneuvonnan ja Vakuutuslautakunnan osalta tavoite on jo selkeästi toteutu-

nut.  Rissanen näki sen omakohtaisesti oikeusministeriössä vakuutussopimuslain 

muutoksia valmisteltaessa. Hän kertoi, että nuoremmalla arvopaperi- ja pankkipuo-

lella tehdään ansiokkaasti työtä samaan asemaan pääsemiseksi. 

 

Tapasimme myös muita puheenjohtajia mm. koko Vakuutuslautakunnan puheenjoh-

tajan, professori Lena Sisula-Tulokkaan ja yritysjaoston puheenjohtajan, oikeusneu- 
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voksena toimineen Pirkko-Liisa Haarmannin, Kuluttajaviraston ylijohtajana, Kulutta-

jien vakuutustoimiston hallituksen jäsenenä ja EY:n ensimmäisen oikeusasteen 

tuomioistuimen tuomarina toimineen Virpi Tiilin ja FINEn henkilökuntaa. Myös Eko-

nominaisten jäseniä oli mukana vierailulla. 

 

Vierailu oli oikein mielenkiintoinen ja mukava. Saimme paljon uutta tietoa vakuu-

tus-, pankki- ja arvopaperialaa koskevista asioista, FINEn toiminnasta ja valitus-

tapauksista. 

 

Jos tarvitsee tietoa pankki-, vakuutus- ja arvopaperialaa koskevista asioista, kan-

nattaa siis ottaa yhteyttä FINEen puhelinnumeroon 09 685 0120.  

Myös FINEn kotisivuilta www.fine.fi löytää hyvää materiaalia mm. tiedotteita, julkai-

suja ja lautakuntien ratkaisuja. 

 

          Merva Hämäläinen 

    Tiedotamme jäseniämme mm. jäsenlehden,  

internet-sivujen ja sähköpostin välityksellä. Jos haluat ilmoittautua 

Naisjuristien sähköpostilistalle, ilmoita sähköpostiosoitteesi 

15.12.2011 mennessä osoitteeseen naisjuristit@gmail.com  

Palkintona herkkukori, Palkintona herkkukori, Palkintona herkkukori, Palkintona herkkukori, joka arvotaan vuoden 2012 ensimmäisessä 

hallituksen kokouksessa määräaikaan mennessä sähköpostilistalle 

ilmoittautuneiden tai tietonsa päivittäneiden kesken.  
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